



## **В Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении участников террористической организации «Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами» (Партия исламского освобождения)**

Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области завершено расследование уголовного дела в отношении участников террористической организации «Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами» (Партия исламского освобождения). В 2005 году в поле зрения следственных органов попал житель Челябинской области Ринат Галиулин, который оказался членом ячейки международной Партии исламского освобождения «Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами». По решению Верховного суда Российской Федерации от 14 февраля 2003 года данная организация была признана террористической, ее деятельность запрещена. За распространение листовок организации и призывы к участию в ее деятельности Галиулину было предъявлено обвинение по ч.2 ст. 282.2 УК РФ (участие в деятельности религиозного объединения, в отношении которого судом принято вступившее в законную силу решение о запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности). Впоследствии Галиулин был осужден по указанной статье к условной мере наказания. В период испытательного срока Галиулин продолжал заниматься преступной деятельностью в составе той же организации. В 2006 году следственными органами Челябинской области в отношении Галиулина и нескольких его соучастников, в том числе Айрата Лукманова, 1974 года рождения, уроженца Республики Башкортостан, и Вадима Хабирова, 1978 года рождения, уроженца Челябинской области, вновь было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 282.2 УК РФ. В декабре 2007 года Центральным районным судом г. Челябинска Лукманов и Хабиров были осуждены по этой статье к 1 году лишения свободы условно, а Галиулин направлен в места лишения свободы для отбывания наказания. Благодаря совместным действиям оперативных сотрудников ГУВД по Челябинской области и УФСБ РФ по Челябинской области было выявлено, что в период отбывания условной меры наказания Лукманов и Хабиров продолжали действовать на территории Челябинской области в составе ячейки «Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами», привлекая новых членов в состав запрещенной международной террористической организации. Следственными органами Следственного комитета при прокуратуре РФ по Челябинской области в отношении этих лиц было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 282.2 УК РФ. 08 июля 2008 года в ходе проведения обысков в жилищах предполагаемых участников указанной организации была обнаружена и изъята в большом количестве агитационная литература «Хизб-ут-Тахрир-аль-Ислами», 9 корпусов боевых ручных наступательных гранат РГД-5, несколько экземпляров брошюр по взрывному делу, фотографии зданий правоохранительных органов Челябинской области (ГУВД, УФСБ), а также значимых объектов - аэропорта города Челябинска, плотины Шершневого водохранилища. В июле следственными органами были возбуждены уголовные дела по ч.3 ст.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение и ношение боеприпасов, совершенное организованной группой) и по ч.1 ст. 30, ч.3 ст. 205 УК РФ (приготовление к террористическому акту). Все уголовные дела были соединены в одно производство. В качестве подо-зреваемых задержаны Айрат Лукманов, Вадим Хабиров, Анзор Акиев, 1979 года рождения, уроженец Чеченской Республики. В ходе дальнейшего расследования были получены доказательства причастности к совершению данных преступлений брата Хабирова – Салавата Хабирова, 1982 года рождения, и Вадима Насырова, 1981 года рождения, оба являются уроженцами Челябинской области. Всем пятерым задержанным предъявлено обвинение в участии в деятельности запрещенной международной террористической организации, незаконном обороте боеприпасов, подготовке террористического акта на территории Челябинской области. 13 августа 2009 года уголовное дело с утвержденным прокурором Челябинской области обвинительным заключением направлено для рассмотрения по существу в Челябинский областной суд. В настоящее время уголовное дело рассматривается судом, на 15 сентября 2009 года запланировано судебное заседание, вызов и допрос свидетелей обвинения.

14 Сентября 2009

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/528488>